SEGUNDO EXAMEN DE FiSICA
INTRODUCCION A LA FISICA, FIS -99
SOLUCIONARIO DEL SEGUNDO PARCIAL

FILAA

(3%) 1.- Se lanza una particula hacia arriba con una
velocidad de 10 m/s desde una terraza, para un tiempo de 4 s
la aceleracidn de la gravedad modifica su velocidad en:

Direccion

Magnitud

Direccién y magnitud
Ninguno

(3%) 2.- En el movimiento unidimensional de caida libre, la
accion de la gravedad a lo largo de un desplazamiento corto:

Depende de la altura

Depende de la resistencia del aire
Es Constante

Depende de su masa

Ninguno

(3%) 3.- La componente de la velocidad en el eje ‘x’, en el
punto mas alto de la trayectoria de un proyectil es:

Nula

Constante

Igual a la gravedad
Igual a la altura maxima
Ninguna

(3%) 4.- Un proyectil es disparado en movimiento
parabdlico, ¢para qué angulo de disparo, su altura maxima es
igual a su alcance méximo?

30° 45° 63.43° 75.96° Ninguno
Solucion.-

2.5en(20) | 2.Sen?(0
Xmaxzv egn( ) ) Hmaxzv ;Z ©

vZ-sen(20) _ v?-Sen?(9)
g 29

- 2-Sen(26) = Sen?(0)

2 Sen(2 - 75.96) = Sen?(75.96) > 0,94 = 0,94

(3%) 5.- Una pelota de masa ‘m’ se lanza hacia arriba con
cierta velocidad inicial. Si se ignora la resistencia del aire
¢Cudl es la fuerza sobre la pelota cuando alcanza la mitad de
su altura maxima?

W=m-g
N+W=N+m-g
T-W=N-m-g
Fp—W=Fz—m-g
Ninguno

(3%) 6.- Un bloque de masa ‘M’, esta reshalando por un
plano inclinado sin friccion, como se muestra en la figura.
La fuerza de reaccion ejercida por el plano sobre el bloque
es:

gsen@

M g sen 6

M g cos 0
Cero porque el plano no tiene friccion.
Ninguno de los anteriores.

(6%) 7.-Un globo aerostatico estd descendiendo con la
velocidad constante de 5 m/s, en el instante en que se
encuentra a 500 m sobre el suelo suelta una moneda de plata;
transcurridos 2 s suelta una moneda de cobre. Calcular la
distancia que separa ambas monedas al cabo de 5 s de
soltarse la primera moneda. (g = 10 m/s?)

80 [m]
32 [m]

105 [m]



94 [m]
Ninguno
Solucion.-

Si las monedas son soltadas respecto del globo aerostético,
por inercia las monedas tienen la misma velocidad del globo
aerostatico (magnitud y direccion).

=0 t=2s t=5s

9.
L@

Para la primera moneda el tiempo total desde que se suelta

hasta el punto final (punto de separacion entre las monedas)
es de 5 [s].

hy = Voit + %gt2 (Sustituyendo los valores)
hy=5-5+2-10-5% = 150 [m]

La segunda moneda es soltada después de los 2 [s], como el
globo aerostatico desciende a velocidad constante, el globo
descenderé al cabo de 2 s una distancia de:

he = Vst, (Sustituyendo los valores)
he =5-2=10[m]
A partir de ese instante se suelta la segunda moneda.

La distancia que recorre la segunda moneda al cabo de 3 s
es:

hy =5-3+2-10-32 = 60 [m]
La diferencia de alturas es:

Ah = hy — (hg + hy) = 150 — (10 + 60) = 80 [m]

(5%) 8.- Desde lo alto de una trinchera situada a 20 m del
suelo, se tiene un cafion, el cual dispara un proyectil con una
velocidad de 15 m/s formando un &ngulo de 60° con la
horizontal. ¢;Cual es el alcance horizontal del proyectil?
(9 =98m/s?)

28.05 [m]
65.12 [m]
87.45 [m] ’ \
98.45 [m] :

) 20m i
Ninguno !

v

Solucion.- x
Calculamos el tiempo:
1
—h = vsen(a)t — Egt2

49t%2—-13t—-20=0

La solucion esta dada por la siguiente relacion,

- —b +Vb?% — 4ac
B 2a
t; =—1,08s
tz = 3,745

El alcance horizontal
x = vecos(a)t
x=28,05m

(5%) 9.- En la Figura, M, esta sobre el plano horizontal sin
friccion. La tension de la cuerda es:

MM,
My+M, M,

2M4 M, \d

M,+M,

4My M,
Mi+M,

2M, M,
M;—-M,;



Ninguno de los anteriores. Solucion.-

Solucion.- 4 m m:

M,

Param;:

M,
\
i Para m:

ZFyl =Mja - Mg—T= Ma (1)

X: Tl_FR:ml'al

yi Ny—myxg->N=my-g

YFo=Ma - T=Ma (2) Ti,—u-my-g=myx*xa; (1)
XFp=0 > N-Mg=0 ->N= Mg (3 Para m,:
Remplazamos la ecuacién (2) en la ecuacion (1): y:my-g—T, =my-a, 2
Mg — Mya = M;a ()] La polea:
De la ecuacion (4) despejamos la aceleracion: 2T, =T, 3)

La relacion de las aceleraciones es:

= a, = 2a, 4
M, + M,
Reemplazamos las ecuaciones (1) y (2) en (3)
Por lo tanto, la tension es:

2Zmyray+2urmyrg=myrg—my-a; (5)

MM,
r= M, + M, 9 Reemplazamos la ecuacion (4) y la relacion de masas en (5)
(6%) 10.- En el sistema de la figura, la masa m, parte del 2my *2a; +2p-my - g =5my g —5my - a

reposo. Halle el tiempo que tarda en recorrer 2 m si el
coeficiente de rozamiento entre la masa m, y la superficie
por la que ella se desliza es 0,4. Considere que m, = 5m; y
que la polea tiene una masa despreciable. (g = 9,8 m/s?)

4a,+2u-g=5-g—5-a,

4a,+5-a,=5-g—-2u-g

5-g—2u-g )
0.93 [s] UGy =——9 = 4,6 m/s
2.23[s] Ahora calculamos el tiempo que la masa m, tarda en
& descender 2 m:
3.04 [s] 2

6.45 [3] ) 1,y Rz
| y=vit+zat? st= |=5= |5==0,93]s]

Ninguno




FILAB

(3%) 1.- Se lanza una particula hacia arriba con una
velocidad de 10 m/s desde una terraza, para un tiempo de 0,5
s la aceleracién de la gravedad modifica su velocidad en:

Direccion

Magnitud

Direccion y magnitud
Ninguno

(3%) 2.- Una pelota se lanza hacia arriba, el comportamiento
de su velocidad en toda su trayectoria:

Aumenta

Aumenta y luego disminuye

Disminuye y luego aumenta

Permanece constante

Ninguno

(3%) 3.- En la altura méaxima de una trayectoria parabdlica:
La velocidad es cero y la aceleracion es distinta de cero.
La aceleracion es cero y la velocidad es distinta de cero.
La velocidad y la aceleracion son perpendiculares.

La velocidad y la aceleracion son paralelas.

Ninguno

(3%) 4.- El alcance horizontal de un proyectil, cuando se
lanza con un angulo de 60° es R, {Con qué otro angulo de
lanzamiento y con la misma velocidad inicial, se logra el
mismo alcance horizontal?

45° 30° 15° 75° Ninguno
Solucion.-

Tienen el mismo alcance horizontal cuando:

v? - Sen2(45 + 6) _ v? - Sen2(45—6)
g g

Sen2(45 + 15) = Sen2(45 — 15)

Sen2(60) = Sen2(30)
(3%) 5.- El principio de inercia establece que “todo cuerpo™:

Que se encuentra con MRU al aplicar una fuerza neta
distinta de cero, permanece en ese estado.

Que se encuentra en reposo o con MRU, tiende a seguir en
ese estado.

Que se encuentre con MRUV, sigue en ese estado si no se le
aplica ninguna fuerza neta.

Que se encuentra en reposo 0 en MRU, sigue en ese mismo
estado si la fuerza neta es igual a cero.

Ninguno de los anteriores

(3%) 6.- Un bloque de masa ‘M’, esta resbalando por un
plano inclinado sin friccion, como se muestra en la figura.
La fuerza de reaccion ejercida por el plano sobre el bloque
es:

gsen@

M g sen 6

M g cos 0
Cero porque el plano no tiene friccion.
Ninguno de los anteriores.

(6%) 7.- Un globo aerostatico estd descendiendo con la
velocidad constante de 10 m/s, en el instante en que se
encuentra a 1000 m sobre el suelo suelta una moneda de
plata transcurridos 5 s suelta una moneda de cobre. Calcular
la distancia que separa ambas monedas al cabo de 10 s de
soltarse la primera moneda. (g = 10 m/s?)

500 [m]
456 [m]
375 [m]
234 [m]
Ninguno

Solucion.-



Si las monedas son soltadas respecto del globo aerostético,
por inercia las monedas tienen la misma velocidad del globo
aerostatico (magnitud y direccion).

=0 t=5s t=10s

Para la primera moneda el tiempo total desde que se suelta
hasta el punto final (punto de separacién entre las monedas)
es de 10 [s].

hy =Vyt + %gt2 (Sustituyendo los valores)
hy =10-10+3- 10 - 10? = 600 [m]

La segunda moneda es soltada después de los 5 [s], como el
globo aerostéatico desciende a velocidad constante, el globo
descenderd al cabo de 5 s una distancia de:

he = Vit, (Sustituyendo los valores)
hg =105 =50 [m]
A partir de ese instante se suelta la segunda moneda.

La distancia que recorre la segunda moneda al cabo de 5 s
es:

h, =10-5+2-10-5% = 175 [m]
La diferencia de alturas es:
Ah = hy — (hg + hy) = 600 — (50 + 175) = 375 [m]

(5%) 8.- Desde lo alto de una trinchera, se tiene un cafion el
cual dispara un proyectil con una velocidad 15 m/s
formando un angulo de 60° con la horizontal. Si el alcance

horizontal del proyectil es de 28,05 m ;Cudl es la altura de la

trinchera respecto el suelo? (g = 9,8 m/s?)

20 [m]

40 [m]
76 [m] 15 m/s
104 [m] I _

. ht
Ninguno |

' 3
y 28,05 m *
Solucion.-
Calculamos el tiempo:
= tot=———=2374
x = vcos(a)t - m— 74 s

Calculamos la altura de la trinchera:

1
—h = vsen(a)t — Egt2

1
—h = 15sen(60) * 3.74 — > * 9,8 * 3.74

—h=-20m->h=20m

(5%) 9.- En la Figura, M, esta sobre el plano horizontal sin
friccion. La aceleracion del sistema es:

MM,
Mi+M,

2M M, \

Mi+M,

M,

4My M,
Mi+M,

My
M{+M,

g
Ninguno

Solucion.- A

M,

!

Mg —T = M;a (1)

ZFyl = Mla 4

YFp=Mya - T=DMa (2)



YXF,=0 > N-Mg=0 ->N= Mg (3)
Remplazamos la ecuacion (2) en la ecuacion (1):
M;g — Mya = Mja (G))]

De la ecuacion (4) despejamos la aceleracion:

M,

a= ———
M+ M,

9

(6%) 10.- En el sistema de la figura, la masa m, parte del
reposo. Halle el tiempo que tarda en recorrer 2 m si el
coeficiente de rozamiento entre la masa m, y la superficie
por la que ella se desliza es 0,4. Considere que m, = 5m, y
que la polea tiene una masa despreciable. (g = 9,8 m/s?)

0.93 [s]
2.23[s]
3.04 [s] 1 L
6.45 [5]
Ninguno e
Solucion.-
m m: Polea
Y 14
’ﬁ{ T T’V 7.
- T,
Wy

Param;:
x: Ty —Fp=my a4
yi: Ny—myxg—> Ny =my-g
Th—um-g=mx*a (1)
Param,:
yimy-g—T,=my a, (2)
La polea:

2T1 = TZ (3)

La relacion de las aceleraciones es:
a, = 2a, €))
Reemplazamos las ecuaciones (1) y (2) en (3)
2myxa; +2urmy g =my-g—my-a; (5)
Reemplazamos la ecuacion (4) y la relacion de masas en (5)
2mq x2a, +2u-my-g=5my-g—5my - a,
4a,+2u-g=5-g—5-a,
4a,+5-a,=5g—2u-g

_5g-2ug

=46 2
3 m/s

a;

Ahora calculamos el tiempo que la masa m, tarda en
descender 2 m:

t+1 t2 >t 2l £z 0,93
— —_ = = =
Y=ot Toa a 4,6 93 [s]

FILAC

(3%) 1.- Se lanza una particula hacia arriba con una
velocidad de 10 m/s desde una terraza, para un tiempo de 5 s
la aceleracion de la gravedad modifica su velocidad en:

Direccion

Magnitud

Direccién y magnitud
Ninguno

(3%) 2.- Una pelota se lanza hacia arriba, el comportamiento
de su aceleracion en toda su trayectoria:

Aumenta

Aumenta y luego disminuye
Disminuye y luego aumenta
Permanece constante

Ninguno



(3%) 3.- Se lanza una pelota parabdlicamente. EI médulo de
la aceleracidn de la pelota durante todo el trayecto es:

El mismo durante todo el trayecto.

Depende si la pelota va hacia arriba o hacia abajo.
Es maximo en la clspide de su trayectoria.
Depende de como se lanzo.

Ninguno.

(3%) 4.- En el movimiento parabdlico, para un angulo de
45°, la relacién entre la altura méaxima y el alcance méaximo
horizontal es:

1/2 1/3 1/4 2/3 1/5

Solucion.-

2 2
vi - Sen*(6)
Hinax . l 29 _ Senz(e) _ Sen2(45) _ 1
Xmax  V2-Sen(20) 2Sen(20) 2Sen(2+45) 4

g

(3%) 5.- Si un cuerpo se mueve con rapidez constante:
La aceleracién es maxima

La fuerza neta es cero

El rozamiento es constante

La fuerza es constante

Ninguno

(3%) 6.- Un bloque de masa ‘M’, esta resbalando por un
plano inclinado sin friccién, como se muestra en la figura.
La fuerza de reaccion ejercida por el plano sobre el bloque
es:

gsen@

M g sen @ 0

M g cos 6
Cero porque el plano no tiene friccion.

Ninguno de los anteriores.

(6%) 7.- Desde la terraza de un edificio, una persona lanza
un objeto hacia arriba con una velocidad de 16 pies/s, se
detecta que el objeto recorre 176 pies en el Gltimo segundo
de su movimiento antes de impactar en el suelo de la base
del edificio, determinar la altura del edificio. (g = 32 pies/s?)

75 [pies]
973 [pies]
324 [pies]
572 [pies]
Ninguno

Solucion.-

Tramo A - B: —h = Vy(t — 1) — 5 g(t — 1)?
1 .5 1

—h=Vot Vo —-gt*+gt—-g (1)

Tramo A — C: —(h + ho) = Vot — 3 gt?

—h —hy = Vot — gt2 (2)

Resolviendo el sistema de ecuaciones tenemos:

ho +%g+V0

== = 65s]

Remplazando en (2)
~(h—hg) =16-6.5 32652 = =572

(h— hy) = 572 [m]

(5%) 8.- Desde lo alto de una trinchera, se tiene un cafion el
cual dispara un proyectil con una velocidad 15 m/s
formando un angulo de 60° con la horizontal. Si el alcance
horizontal del proyectil es de 28,05 m ;Cual es la altura



méaxima que alcanza el proyectil desde el nivel del suelo?
(g =9,8m/s?)

28.6 [m]
40.2 [m] -
46.7 [m] A: "
100.1 [m]
Ninguno 28,05 m -
Solucion.-
Calculamos el tiempo:
X
x =vcos(a)t >t = m— =3,74s

Calculamos la altura de la trinchera:

1
—h = vsen(a)t — Egt2

1
—h = 15sen(60) * 3.74 — >* 9,8 x 3.74

—h=-20m->h=20m
Ahora calculamos la altura maxima:

_ vZSen?(a) —sem
max Zg )

Ahora sumamos las dos alturas:
H=h+ hpg, = 28.6 [m]

(5%) 9.- Hallar la aceleracion del siguiente sistema sabiendo
que:my, =4kgy my, =1kg.(g = 10522)

6m/s?
3m/s?
10 m/s?

15 m/SZ Maza 2

Ninguno

Solucion.-

Polea Cuerpo 1:
mg—T =mya

Eg Masa2  CUErpo 2

T —m,g =mya

Masa 1 E

Resolviendo el sistema:

m; —my
=—"7"49
my; +m,

1 m
a= *10=6[S—2]

5
(6%) 10.- En el sistema de la figura, la masa m, parte del
reposo. Halle el tiempo que tarda en recorrer 2 m si el
coeficiente de rozamiento entre la masa m; y la superficie
por la que ella se desliza es 0,4. Considere que m, = 5m, y
que la polea tiene una masa despreciable. (g = 9,8 m/s?)

0.93 [s]
2.23 [s]
3.04 [3] -
6.45 [s]
Ninguno 2 m,
Solucion.- |
m m: Polea
Y Y
JEE
X X
PRNE
Param;:

x: Ty —Fp=my aq
yi:Ny—myxg—-> Ny =my-g
T,—u-my-g=myxa; (1)

Param,:

yimy g—T,=my-a, 2)



La polea:
2Ty =T, 3)
La relacion de las aceleraciones es:
a, = 2a, (4
Reemplazamos las ecuaciones (1) y (2) en (3)
2my xa; +2u-my-g=my-g-—my-a; (5)
Reemplazamos la ecuacion (4) y la relacion de masas en (5)
2my *2a, +2u-my-g =5my-g—5my - a,
4a,+2u-g=5-g—5-a,
4a,+5-a,=5-g—2u-g

_5'9g-2ug

= 4,6 m/s?
5 m/s

a;

Ahora calculamos el tiempo que la masa m, tarda en
descender 2 m:

t+1 t2 >t 2y 22 0,93
= — ->t= |—= =







